

Polícia vyzýva aj starostov obcí, aby upozornili občanov na podvodné konanie páchatel'ov

### **Pozor na podvodníkov!**

Polícia opakovane zaznamenáva trestnú činnosť páchanú na senioroch. **Osoby vyššieho veku sa pre svoju dôverčivosť a dobrosrdečnosť stávajú najčastejšie obeťami podvodov a krádeží.** Páchatelia sa pod rôznymi zámienkami dostávajú do ich blízkosti, uvedú ich do omylu, a podvodom, či obyčajnou krádežou ich pripravia o cenné predmety alebo peniaze. **Dôchodcovia, osoby vyššieho veku, patria k jednej z najviac ohrozených skupín v súvislosti s majetkovou, ekonomickou, ale aj násilnou trestnou činnosťou.**

Páchatelia vopred premysleným spôsobom okrádajú dôverčivých seniorov pod zámienkami rôznych emotívnych príbehov /legiend/. V posledných dňoch zaznamenala polícia na tiesňovú linku „158“ oznámenia od občanov z okresu Košice okolie o telefonátoch neznámych ľudí, ktorí **sa predstavili ako lekári, napr. doktor Polák, lekár chirurgie v Košiciach, a oznámili im, že ich „syn, zať, vnuk havaroval, mal dopravnú nehodu, zrazil mladú mamičku s dieťaťom..... a potrebuje peniaze“.** Podľa doterajších zistení išlo o maďarsky hovoriacu osobu, ktorá sa snaží vylákať od ľudí peniaze. V týchto prípadoch duchapritomné kontaktované osoby našťastie „nenaleteli“ a ihneď preverili u príbuzných dôveryhodnosť telefonátu, a tiež kontaktovali políciu na **bezplatnom telefónnom čísle „158“.** Polícia poučila občanov o podvodných konaniach, ku ktorým došlo v minulosti a tiež o ďalšom postupe.

*V tejto súvislosti polícia apeluje na rodinných príslušníkov, susedov, starostov, ktorí prichádzajú do kontaktu s osamelo žijúcimi staršími osobami, aby ich upozornili na takéto podvodné konanie páchatel'ov. Aby si dôveryhodnosť telefonátov overili u najbližších príbuzných. Opakovane ich upozorňovali, aby nevpušťať cudzie osoby do svojich príbytkov, nekontaktovali sa s cudzími osobami osamote. Aby v žiadnom prípade nevyberali z uschovaných miest peňažnú hotovosť a cennosti v prítomnosti neznámych osôb. Občanov vyzývame, aby v prípade podozrivého správania osoby, ktorá sa snaží pod rôznymi zámienkami neodbytné dostať do ich obydľia a žiada pod rôznymi zámienkami peniaze, ihneď kontaktovali políciu na čísle 158. Žiadame občanov, ak sú svedkami takéhoto podozrivého konania, aby ihneď kontaktovali políciu na telefónnom čísle 158, aby mohla polícia ihneď konať, resp. vykonať okamžitý zákrok či zásah.*

*Pri objasňovaní týchto prípadov Policajný zbor uvíta, aby občania kontaktovali políciu už pri prvých náznakoch, že ich chce niekto uviesť do omylu a pripraviť o peniaze. A to aj vtedy, ak by sa podvodné konanie nepreukázalo.*